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Lista 1 de exercicios

1. Expligue como se da o processamento da informacdo em um computador.

2. Como se da o processamento da informacao nas variaveis de um programa que esta sendo executado no
computador?

3. Considere uma memdria que possua células de 8 bits cada uma. Qual o nimero de possiveis
informacdes diferentes cada célula pode armazenar?

4. Utilizando o conceito de algoritmo, descreva o ato de trocar um pneu furado de um carro. Ndo se esqueca
de estabelecer as condi¢6es iniciais do problema (por exemplo, carro com um pneu dianteiro furado, se a
chave de roda esta no carro, se o carro est4 parado em uma ladeira, etc) e as condi¢cdes de saida (por
exemplo, carro parado e frenado, etc).

5. Escreva pseudo-codigos que descrevam os algoritmos para solugdo dos problemas a seguir:
a) Calcular o volume de um circulo dado o seu raio.
b) Dado um tridngulo retangulo, calcular o valor de sua hipotenusa.

¢) Calcular o perimetro de um retangulo dadas as coordenadas (x,y) dos seus cantos inferior esquerdo e
superior direito.

d) Dado um nimero natural, informar se o nimero é par ou impar.

e) Dada uma temperatura em Celsius ou Fahrenheit converter esta temperatura para a outra unidade. A
proporcéo utilizada é:

Temperatura,,, Temperatura 32

Fahrenheit
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f) Dados dois nimeros, exibir o maior deles. Caso sejam iguais, exibir a palavra “iguais”.

g) Determinar o menor niimero de cédulas para pagar uma determinada quantia em reais. Considere que as
cédulas existentes sdo dos seguintes valores: 1,2,5,10,20,50 e 100. Informe ainda o nimero de cédulas
para cada valor. Se a cédula ndo foi usada, informe que o nimero correspondente é zero.

h) Calcular a soma das distancias entre trés pontos A (al,a2), B (b1,b2) e C (c1, c2) no plano euclidiano.

i) Informar se um ponto esta contido em um retangulo dado os cantos opostos do mesmo. Pontos que caiam
na linha do retangulo sdo considerados dentro. A saida deve ser uma mensagem dizendo se o ponto esta
ou nao dentro do retangulo.

j) Obter a soma de todos os niumeros impares pertencentes ao intervalo [1,30].
6. Considere os dois pseudo-cédigos e responda as questfes a seguir:

a) o que fazem os algoritmos descritos pelos pseudo-codigos?

b) eles geram o mesmo resultado?

¢) quais as diferengas existentes entre eles?

d) o segundo pseudocédigo possui modulos. Qual o papel dos médulos? Existem vantagens em utiliza-los
em um programa? Se sim, indique algumas. Se ndo, argumente.



Pseudocddigol:

ler nomel notal 1 nota2 1 nota3_1
ler nome2 notal 2 nota2_2 nota3_2
medial = (notal_1 + nota2_1 + nota3_1)/3
media2 = (notal_2 + nota2_2 + nota3_2)/3

se medial >=7
entao nomel foi aprovado
senao nomel foi reprovado

se media2 >=7
entao nome?2 foi aprovado
senao nome2 foi reprovado

se medial > media 2
entao nomel obteve melhor media
senao nome2 obteve melhor media

Pseudocddigo?2:

ler nomel notal 1 nota2 1 nota3_1
ler nome2 notal 2 nota2_2 nota3_2
medial = media(notal_1, nota2_1, nota3 1)
media2 = media(notal_2, nota2_2, nota3_2)

nota_minima(notal, medial)
nota_minima(notal, media2)

melhor_media(nomel, nome2, medial,media2)

modulo media(x,y,z)
m = (x+y+z)/3
retornar o valor de m

modulo nota_minima(a, x)
sex>=7

entao retorna a foi aprovado
senao retorna a foi reprovado

modulo melhor_media(a, b, x,y)
sex>y

entao imprimir: a obteve melhor media
senao imprimir: b obteve melhor media




